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  ) وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
  021021--64636463:   :   تلفنتلفن  ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  
  »وقف عام شد بر گسترش دانش و آموزش 1384چي در شهريور  ياد علمي آموزشي قلمها و درآمدهاي بن تمام دارايي«

  .افزار تلگرام استفاده كنيد در نرم om7@kanoon، از نشاني هشتمي  براي برقراري ارتباط با گروه توليد آزمون پايه



  3:  ي صفحه                                              ي اول متوسطه ه دور هفتمي  پايه          »دي 1 آزمون «پاسخ تشريحي 
  

 

  
 )پور خان سپهر حسن: نگاه به گذشته(  )هاي ادبي و زباني دانش – فارسيكتاب  22و  21 يها صفحه(  - 1

  .  خانواده نيست هم» ب ك ر«ي  از ريشه» بكر«با » ر ك ب«ي  از ريشه» مركب«

 )زهرا قمي(  )واژه -  كتاب فارسي 61و  60هاي   صفحه( - 2

  شهير يب: بن يب

 )سپيده فلاّحي(  )واژه، املا– فارسيكتاب  57و  56هاي   صفحه(  - 3

  :گويد در بيت صورت سؤال، شاعر به مخاطب مي
  ».، رو به كاهش استبرف بر سر كوه نچوتو، هم عمرِ يِكه باق بدان متيغنات را  مانده باقي زندگي«

 )سپيده فلاّحي(  )املا – فارسيكتاب   64ي   صفحه( - 4

  . صحيح است» خداي بكش بهراي تن، رنج از «به شكل » 3«ي  املاي عبارت گزينه
 )پور خان سپهر حسن(  )تاريخ ادبيات -  فارسيكتاب و بخش اعلام  61و  54هاي  صفحه( - 5

  . ي نادر ابراهيمي است ها درباره ي پروين اعتصامي و ديگر گزينه درباره» 2«ي  عبارت گزينه
 )پور خان سپهر حسن(  )بي و زبانيهاي اد دانش -  فارسيكتاب  63و  62 ي ها صفحه( - 6

 .بنگراز آغاز سرانجام را . يندايبو بام را به گل  زيخ: جاي انتهاي جمله در ابتداي جمله آمده است دو بار فعل به» 4«ي  در بيت گزينه

 )حميد اصفهاني(  )هاي ادبي و زباني دانش – فارسيكتاب  62 ي صفحه( - 7

اسـت،  » ممـتم «نيز » صبح«. آمده است و متمم است» از«ي  پس از حرف اضافه» روي«و مناداست » شمس تبريز«در بيت صورت سؤال 
  : بايد بيت را بازگرداني كرد» شب«ي  اما براي تعيين نقش دستوري واژه

  » .شود تار، روزِ روشن مي  اي شمس تبريز، در آن صبحي كه تو بتابي، از روي چو ماهت، شبِ«
  . نهاد است» شب«، »شود ر، روز روشن ميشب تا«ي  واضح است كه در جمله

 )حميد اصفهاني(  )هاي ادبي و زباني دانش – فارسيكتاب  62 ي صفحه( - 8

  . اند و متمم هستند آمده» به«و » در«ي   پس از حروف اضافه» صورت«و » كارگاه«هاي  در ابيات صورت سؤال، واژه

  . مفعول هستند» غبار«و » خيال«نيز » بيار) را(غباري «و » كشيدم) را(خيال «در عبارات 

 )حميد اصفهاني(  )هاي ادبي آرايه - فارسي كتاب 61 ي صفحه( - 9

جملـه   بيـت تشـبيه دارد، شـبه   . ه اسـت  كار رفته است و تكرار شد به» مثل و مانند«در بيت صورت سؤال دو بار در معناي » چون«ي  واژه

  .ادندهايي با معاني متض ه در آن واژ» رنج«و » آسودگي«ندارد و 

 )سطحي كتاب سه(  )مفهوم– فارسيكتاب  60 ي صفحه( -10

تـوان روي آن اسـاس   كه اگر زميني سست باشـد، نمـي  چنان. ابتدا بايد دو پا را محكم روي زمين بگذاريم، سپس به فكرِ ايستادن باشيم

   .اي بنا كردخانه

 

 هاي فارسيپاسخ سؤال



  4:  ي صفحه                                              ي اول متوسطه ه دور هفتمي  پايه          »دي 1 آزمون «پاسخ تشريحي 
  

 

  
  

 
 )پور خديجه علي: نگاه به گذشته(     )ترجمه- درسي كتاب 23و  22، 18، 16 يها صفحه(  -11

  :هاي ديگرگزينه تشريح
  نيكي است؟ جز بهآيا پاداش نيكي : »2«ي گزينه
  .درست است» جااين«به معني » هنا«: »3«ي گزينه
  .درست است» آن«به معني » تلك«: »4«ي گزينه

 )مريم آقاياري(     )ترجمه- درسي كتاب 22 ي صفحه(  -12

  خواهر: »اُخت«/ او: »هي«/ دختر كوچكاين : »هذه البنت الصغيرة«/ چه كسي: »من«
 )مريم آقاياري(   )ترجمه - تركيبي(  -13

  .چپ خيابان است )سمت(اين تابلو در : ي درست عبارتترجمه
 )علي ابراهيمي درويش(   )لغت- درسي كتاب 28و  26، 24 يها صفحه(  -14

  :هاي گزينهترجمه
  ).مترادفند نه متضاد(پشت ≠پشت )4اينجا                 ≠آنجا) 3تنهايي                  ≠گروه) 2ارزان           ≠گران)1

 )علي ابراهيمي درويش(     )مفهوم-درسي  كتاب 20 ي صفحه(  -15

  ».بسا سخني همچون شمشير است چه«: عبارت ي ترجمه
 )ابوالفضل تاجيك(    )لغت- تركيبي ( -16

  :هاگزينه ي ترجمه
  اينجا           ) 4  كجا) 3  چه چيزي) 2  آيا ) 1

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  )قواعد- درسي كتاب 29 ي صفحه(  -17

  ».ميز كجاست؟ پشت در است«
  . و صحيح است اشاره دارددر پاسخ به مكان » خلف«رود و كار ميبراي پرسش از مكان به» أينَ«

 )خديجه عليپور(  )قواعد-درسي  كتاب 26 ي صفحه(   -18

» هـذان «است و با توجه به اول رود مناسب جاي خالي كار مياز اشياء بهكه براي پرسش » ما«پرسشي  ي كلمه ،با توجه به پاسخ
  )كتابانِ.(استدوم ي مذكر مناسب جاي خالي اي مذكر است اسم اشاره مثناكه مثن

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(    )قواعد- درسي كتاب 29 ي صفحه(  -19

  ».ميز است يرزكتاب كجاست؟ «
  :هاترجمه گزينه

  مقابلِ -رويِروبه) 4  زيرِ) 3  پشت) 2  رويِ) 1
 )كتاب سه سطحي(    )قواعد- درسي كتاب 25 ي صفحه( -20

، است انساننث و غير ؤم »سفينةٌَ«كه   حالي رود، دركار مي هاي مذكر به براي اسم »هذا«انسان و ي  دربارهبراي سؤال  »من«
  .خواهد بود» .ما تلكْ؟ تلكْ سفينةٌَ«بنابراين شكل صحيح اين عبارت 

 
 

 هاي عربيپاسخ سؤال
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  )هاي آسمان پيام(

  
 )حميد اصفهاني: نگاه به گذشته(   )بيناي مهربان– كتاب درسي 20ي  صفحه( -21

»نَّكُملَأَزِيد نْ شَكرَتُْمكنيم را زياد مي ]ها نعمت[ اگر شكرگزاري كنيد، ما قطعاً: »لَئ .  
 )پور خان سپهر حسن(  )پيامبر رحمت - كتاب درسي 60ي  صفحه( -22

 ي آنـان  ببيننـد ايشـان چـه دسـتوري دربـاره      تـا  هايي لرزان خود را به سپاه پيامبر رسانده بودند هايي ترسان و قدم گي با چهرهه همار و مشركين مكّكفّ
اي  هـر چهـره  . هاي يكايك آنان را از نظـر گذرانـد   پيامبر چهره. ي انتقام بودبرا فرصت بهترين اكنون و بودند كرده فتح يارانش و را پيامبر مكه .دهد مي
يكي سنگ به صورتش زده بود، ديگري دندانش را شكسته بود؛ يكي فحش و ناسزا گفته بود و ديگـري بارهـا بـه    . اي تلخ بود ي ايشان يادآور خاطرهبرا

مبر رو بـه  پيا. ت گريستنده نيز با ديدن اين صحنه به شدمردم مكّ. با يادآوري اين خاطرات، اشك از ديدگان پيامبر فروريخت. جنگ با پيامبر آمده بود
. امروز ديگر نكوهشي بـر شـما نيسـت   «: كه گويم كه برادرم يوسف به برادرانش گفت و آن اين من امروز به شما همان چيزي را مي«: آنان كرد و گفت

  ».برويد كه شما آزاد شدگانيد. تاو مهربانترين مهربانان اس. خداوند از گناهان شما درگذرد
 )كتاب مجموعه سؤالات امتحاني(  )يامبر رحمتپ – كتاب درسي 61و  60 يها صفحه( -23

  .اسلام است امبريپ يمحبت و بزرگوار ي دهنده نشان داد، يرا آزار م امبريكه پ ياسلام از فرد امبريپ ادتيداستانِ ع
 )حميد اصفهاني(   )ي فداكاري و عدالت اسوه – كتاب درسي 71تا  69هاي   صفحه(  -24

نيـز بـه   » 1«ي  شاعر در بيت گزينـه  .مشهور است »تيالمب ةليل«به  ) ص( امبريدر شب هجرت پ) ع( يحضرت عل يازخودگذشتگ يماجرا

  . كند همين موضوع اشاره مي
 )حميد اصفهاني(  )ي فداكاري و عدالت اسوه– كتاب درسي 74ي  صفحه( -25

ي تلاش ايشان براي برقراري عـدالت،   نشانه دهد، المال نمي طالب ، حتيّ به برادر خود نيز چيزي بيش از سهم او از بيت كه علي بن ابي اين
 .طلبي اوست يعني عدالت

 )مطالعات اجتماعي(  

 
 )سپيده فلاّحي(  )ي ما ايران، خانه – درسيكتاب  54ي  صفحه(  -26

در قياس  زاگرس نيز غربي شمالهاي  در دامنه. هاي بيشتري دارد آن، جنگل جنوبيهاي  كوه البرز در قياس با دامنه رشته شماليهاي  دامنه
  .بارد با ديگر نواحي آن، برف و باران بيشتري مي

 )سپيده فلاّحي(  )ي ما ايران، خانه – درسيكتاب  50ي  صفحه(  -27

  .است ريعشاتعداد از  شتريب نانيروستانشتعداد و  نان،يروستانشتعداد از  شتريب نانيشهرنشدر ايران، تعداد 
 )سپيده فلاّحي(  )مصرف – درسيكتاب  40 ي صفحه( -28

  . گرايي شده است دچار مصرفاست،  دهيتلفن خر يگوش ريسال اخ كيسه بار در هاي قبلي،  بودن گوشي با وجود سالمكه  يشخص
 )بنيامين قريشي(  )كنم؟ من كجا زندگي مي - كتاب درسي 45 ي  صفحه( -29

  . هاي طبيعي آن هاي انساني آن است نه از ويژگي جمعيت يك روستا از ويژگي
 )بنيامين قريشي(  )كنم؟ من كجا زندگي مي – درسيكتاب  47ي  صفحه( -30

cm  :ي دو نقطه در واقعيت برابر است با فاصله cm m km   2 250000 500000 5000 5   

 هاي عموميؤالپاسخ س



  6:  ي صفحه                                              ي اول متوسطه ه دور هفتمي  پايه          »دي 1 آزمون «پاسخ تشريحي 
  

 

  
 
 

  
 )بهزاد كاوياني: نگاه به گذشته(  )واژگان- Workbook - كتاب درسي 35و 34، 17 يها  صفحه - Student Book - كتاب درسي 51 ي  صفحه( -31

  پسر )4  كودك )3  دوست )2  خانواده )1
 )فائزه اكبرزاده(  )ديكته- Student Book - كتاب درسي 12 ي صفحه(  -32

  . مورد نظر است »كتابدار« به معني) nairaLibr(ي  ي صحيح كلمه ديكته
 )پور علي رضواني(  )مكالمه- Student Book - كتاب درسي 12 ي  صفحه( -33

A :به شما كمك كنم؟ متوان مي  A: Can I help you?   

B  :توانم كارتم را داشته باشم؟ ه، ميبل  B: Yes, can I have my card? 

A  :حتماً، اسم شما چيست؟  A: Sure , what’s your name? 

B :سارا اماني.  B: Sara Amani. 

A  :كارت شما اينجاست.   A: Here’s your card. 

 

 )اكبرزادهفائزه (  )واژگان- Student Book -كتاب درسي 51، 12و 10، 9 يها صفحه( -34

   : stand upبرخاستن
   :sit downنشستن

 )پور علي رضواني(  )واژگان-    Student Book - كتاب درسي 11و  8، 7 يها صفحه( -35

  معرفي كردن :  B .اسم كسي را به ديگران گفتن -1
  رسي كردنسلام و احوال پ:  A .به كسي سلام كردن -2
  .خوبم، متشكرم:  Dطور است؟ حال شما چه -3

  meet: ملاقات كردن  اضافي  واژه
 )بهزاد كاوياني(  )ديكته- Student Book - كتاب درسي 51و  7و  4 يها صفحه(  -36

  :ديكته صحيح واژگان مورد نظر
color – classmate – woman                           

 )بهزاد كاوياني(  )واژگان- Student Book - كتاب درسي 48و  10و  7 ي ها صفحه( -37

 .كند به زمان اشاره مي »4«ي اما گزينه ،به مكان اشاره دارند 3 تا 1هاي  گزينه

 )بهزاد كاوياني(  )واژگان- Student Book - كتاب درسي 49و  48 يها صفحه(  -38

  :  ها گزينهبررسي 
1. a door         2. a ruler   
3. an eraser    4. a bag 

 )پور علي رضواني(  )واژگان- Student Book - كتاب درسي 13 ي صفحه( -39

  . است ”Azar“ترين اسم  كوتاه ،در ميان اسامي
 )فائزه اكبرزاده(  )واژگان- Workbook - كتاب درسي 35 ي و صفحه Student Book -كتاب درسي  13و  7 يها صفحه( -40

  : ها ي جمله ترجمه
A :»است بهرامي نام خانوادگي من.«  
B : »اسم دختر است پريسا.«  

انگليسيزبانهايپاسخ سؤال
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 )پور خان سهيل حسن: نگاه به گذشته(  )جبر و معادله - كتاب درسي 33تا  31 يها صفحه( -41

( x y x y) ( x y) x y         2 2 2 2 3 6 ) مجموع طول و عرض( 2 2 محيط 

 )فرزاد شيرمحمدلي: نگاه به گذشته(  )جبر و معادله - كتاب درسي 33تا  31ي ها صفحه(  -42

A B ( x y) ( x y) x y x y x y          2 2 2 3 3 4 4 6 3 4 7 2 

 )فاطمه راسخ(  ) جبر و معادله- كتاب درسي 39تا  34ي ها صفحه( -43

  .در مربع همه ضلع ها با هم برابر است

x x x x      6 3 11 18 11 6 18 3  

x x   5 15 3  

  :است مقابلت پس مربع به صور

  

واحد مربع   15 15   مساحت مربع225

 )فاطمه راسخ(  )جبر و معادله - كتاب درسي 39تا  34ي ها صفحه( -44

yابتدا     كنيم  را جاگذاري مي 2

x( ) ( ) x ( )x x x       2 2 2 7 4 2 3 4 7 8  

x x x x       3 8 7 4 11 11 1  

 )مد بحيراييحم(  )جبر و معادله - رسيكتاب د   39تا  37 يها صفحه( -45

x x 
1 1 73 4  

x x x x x

       
1212 12 84 4 3 84 7 843 4  

x  
84 127  

  12 2   نصف عدد 6
 )مجتبي مجاهدي(  ) جبر و معادله - كتاب درسي  39تا  37ي ها صفحه(  -46

x x

x x

  
   

 
3 2 1 3 4 3
2 1 3 2 2 1 6  

x
x x

x


     


3 7 14 7 18 62 1 6  

x x x x       
1114 6 18 7 20 11 20 

  

 عاديهاي رياضيپاسخ سؤال
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 )محمد بحيرايي(  ) جبر و معادله - كتاب درسي 36تا  34ي ها صفحه( -47

n: براي اينكه جمله دوازدهم را به دست آوريم بايد  1 n: باشد، در نتيجه  12 11   

/ /     
13 11 33 0 5 33   ي دوازدهم هجمل 52

 )محمد بحيرايي(  ) جبر و معادله - كتاب درسي  36تا  34ي ها صفحه(  -48

a b

a b

  
       

     
   

1 1 1 1 1 3 1 2 9 3 102 3 2 3 102 6 2 2 3 2 2 6 6
1 1 1 1 6 72 72 16 2 6 6 6

  

 )مجتبي مجاهدي(  ) جبر و معادله - كتاب درسي   39تا  37ي ها صفحه(  -49

kسه عدد زوج متوالي را  , k2 2 kو  2 2    :كنيم فرض مي4

k k k    2 2 2 2 4 78  

k k k k        
726 6 78 6 72 126  

: تر  عدد بزرگ  2 12 4 28  

: تر  نصف عدد بزرگ 28 2 14  

 )محمد بحيرايي(  )هندسه و استدلال - كتاب درسي 44تا  42ي ها صفحه(  -50

  : جود داردنيم خط زير و 7در شكل 

Ay,By, Az,Bz,Bx, Dx,Cx  

 )مجتبي مجاهدي(  ) هندسه و استدلال - كتاب درسي44تا  42 ي ها صفحه(  -51

  :است، برابر است با BDكه موجود خط  ي بلندترين پاره اندازه

DAواحد AC CB ( )      15 13 14 13 29  

 )بنيامين قريشي(  )هندسه و استدلال - كتاب درسي 47تا  45ي ها صفحه(  -52

FCGاست پس 60برابر  FCDزاوية   30 شود مي .  

FCچون  FG  است پس مثلثGFC پس. الساقين است متساوي FGC FCG  30 است.  

   ˆFCG CFG FGC CFG      180 30 30 180     

CFG 120 
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 )بنيامين قريشي(  ) هندسه و استدلال - كتاب درسي  47تا  45ي ها صفحه( -53

Â
ACB

B̂


 



60 100
20





  

  :چون دو زاويه متقابل به رأس هستند

متقابل به رأس ACB DCE  


 D̂
D DCE

DCE

    


90 190
100





  

  .درجه است حالت بالا غير ممكن است 180ي در مثلث چون مجموع زواياي داخل
 )بنيامين قريشي(  ) جبر و معادله و هندسه و استدلال- كتاب درسي 47تا  45 و 39تا  37يها صفحه( -54

  :داريمپس  ،است 180مجموع زواياي داخلي يك مثلث 

x x x    2 10 3 20 180    

x x   6 150 25   

Â x ( )     2 10 2 25 10 60     
 )حسام سلطان محمدي(  )هندسه  و استدلال - كتاب درسي 47تا  45ي ها صفحه( -55

    

 

   

Δ

Δ

ˆB̂ CˆˆA BC:A B C B C B C

B C

ˆO BC : O B C O O

            

  

       

1 1

1 1

180 80 180 100 502 2
50

180 50 180 130

    



   

  

 )حسام سلطان محمدي(  ) هندسه  و استدلال - كتاب درسي 44تا  42ي ها صفحه(  -56

AB BD AD

AB BD CD AD CD AC AC CE AE

 

        
  

 )حسام سلطان محمدي(  )هندسه  و استدلالجبر و معادله و  - كتاب درسي 47تا  45و  39تا  37ي اه صفحه( -57

  :درجه فرض كنيم آنگاه xاگر زاويه را 

x: برابر است با  ،متمم نصف زاويه
90 2

   

x180: ست با، برابر امكمل دو برابر زاويه 2  
x

x   90 180 22
   

x
x   2 180 902

   

x x       
3 3 290 90 90 602 2 3

    
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 )حميد زرين كفش(  ) هندسه  و استدلال - كتاب درسي 50تا  48ي ها صفحه( -58

  

  

  

 )علي ارجمند(  )هندسه  و استدلال - كتاب درسي 50تا  48ي ها صفحه( -59

  .باشد صحيح مي 3ي  گزينه پس. است EFنسبت به خط  Bي شكل  قرينه Aزير، شكلبا توجه به شكل 

  

  

  

  

  

  

 )خانپور سهيل حسن(  )هندسه  و استدلال - كتاب درسي 50تا  48ي ها صفحه( -60

  .پذير نيستها اين عمل امكان  با ساير گزينه ولي برسيم 2توانيم به شكل  تقارن دهيم مي d را نسبت به خط 1اگر شكل 

  

  

  

  

 

  

  

  

 

A

A'

O270
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 )پور سهيل حسن خان:نگاه به گذشته(  )راهبردهاي حل مسئله - كتاب درسي 2 ي صفحه( -61

ض اتاق نيز از جمع عرض فرش و عرچنين  هم. خواهد بودمتر  2ي  طول فرش به علاوه ي طول اتاق به اندازه ،طور كه از شكل مشخص است همان
  .متر مربع است 30متر داريم كه مساحت آن  5و عرض  6قي به طول بنابراين اتا .آيد دست مي بهمتر  2

  
  
  
  
  
  

 )محمد بحيرايي: نگاه به گذشته(  )عددهاي صحيح - كتاب درسي 19تا  14 يها صفحه( -62

( ( )      3 9 3 9 

 )كفش حميد زرين(  )جبر و معادله - كتاب درسي 36تا  34ي ها صفحه(  -63

x

y x ( )

xy x y ( )( ) ( ) ( )


      
                

3
2 7 2 3 7 1

2 3 4 3 1 2 3 3 1 4 3 6 3 4 16
  

 )محمد بحيرايي(  )جبر و معادله - كتاب درسي 39تا  37ي ها صفحه(  -64

  . تومان پول داشته است xفرض كنيم در ابتدا  .كنيم ي جبري تبديل مي ابتدا مسئله را به يك معادله

x (x x) x   
2 1 2 12005 3 5  

x x x x    
2 1 2 12005 3 15  

x x x x    15 6 5 2 18000 15  

x x   9 15 18000  

180006تومان 18000 30006x x


      


  

 )كفش حميد زرين(  )جبر و معادله - كتاب درسي 33تا  31ي ها صفحه(  -65

a ( b) a b a b a b a b            3 2 6 7 1 3 2 6 7 1 9 9 1  
 )كفش حميد زرين(  ) جبر و معادله - كتاب درسي 30تا  28ي ها صفحه( -66

n

n




2 1
,  دنباله امnي  جمله 5 , , , , n

, , , , n





1 3 5 7 2 1
5 1015 5




  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  )جبر و معادله - كتاب درسي 33 تا 28ي ها صفحه( -67

AB AE ED CD BC b b a b a b a          3   محيط پنج ضلعي=  2
 )فرزاد شيرمحمدلي(  )جبر و معادله - كتاب درسي 32ي  صفحه(  -68

 .ها يكسان باشد آن هايجملاتي متشابه هستند كه متغير

  

 هاي رياضي موازيپاسخ سؤال

1

1

1 1
3

4
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 )فرزاد شيرمحمدلي(  )جبر و معادله - كتاب درسي 33تا  28ي ها صفحه(  -69

3
2 2 2 8
π a a

a a    شعاعبه  هرمساحت نيم داي a b a
 2   مساحت مثلث2

3
8 b bاي به شعاع دايره مساحت نيمb

 2  

1 3 3
2 8 8a b a a b b     مساحت هاشور خورده  

 )حميد گنجي(  )جبر و معادله - كتاب درسي 36تا  34و  30تا  28 يها صفحه( -70

 
x

[(x ) ] ( x ) x x x


                  
2

2 3 3 1 2 3 3 1 6 9 1 6 8 6 8 6 2 8 4  
 )حميد گنجي(  )جبر و معادله - كتاب درسي 33تا  31 يها صفحه( -71

x y x y x y        4 4 8 3 3 3 7   الؤورد سعبارت م5
 )محمد بحيرايي(  )جبر و معادله - كتاب درسي33تا  28 ي ها صفحه( -72

  . xو ارتفاع  yوy2هاي اي با قاعده و يك قسمت ذوزنقه y2وx4كنيم يك قسمت مستطيلي به اضلاع ابتدا شكل را به دو قسمت تقسيم مي
  : بنابراين مساحت برابر است با

(y y) x yx xy xy xy
y x xy

  
     

2 3 16 3 192 4 82 2 2 2  

  
  
  

 )فاطمه راسخ(  )جبر و معادله - كتاب درسي 39تا  34ي ها صفحه( -73

yابتدا     :كنيم را جاگذاري مي 2
x( ) ( ) x ( )x x x       2 2 2 7 4 2 3 4 7 8  

x x x x       3 8 7 4 11 11 1  

 )مجتبي مجاهدي(  )جبر و معادله  - كتاب درسي   39تا  37ي ها صفحه(  -74

kسه عدد زوج متوالي را  , k2 2 kو  2 2    :كنيم فرض مي4
k k k    2 2 2 2 4 78  

k k k k        
726 6 78 6 72 126  

: تر  عدد بزرگ  2 12 4 28  
: تر  نصف عدد بزرگ 28 2 14  

 )محمد بحيرايي(  )هندسه و استدلال - كتاب درسي 44تا  42ي ها صفحه(  -75

  : نيم خط زير وجود دارد 7در شكل 
Ay,By, Az,Bz,Bx, Dx,Cx  

 )يبنيامين قريش(  )هندسه و استدلال - كتاب درسي 47تا  45ي ها صفحه( -76

FCGاست پس  60برابر  FCDزاوية   30 شود مي .  

FCچون  FG  است پس مثلثGFC پس . الساقين است متساوي FGC FCG  30 است.  
   ˆFCG CFG FGC CFG      180 30 30 180     

CFG 120 

  

 ترتيب به همين
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 )بنيامين قريشي(  )هندسه و استدلال  - كتاب درسي  47تا  45ي ها صفحه( -77

Â
ACB

B̂


 



60 100
20





  

  :چون دو زاويه متقابل به رأس هستند

متقابل به رأس ACB DCE  


 D̂
D DCE

DCE

    


90 190
100





  

  .درجه است حالت بالا غير ممكن است 180داخلي در مثلث  چون مجموع زواياي

 )بنيامين قريشي(  )جبر و معادله و هندسه و استدلال - كتاب درسي 47تا  45 و 39تا  37يها صفحه( -78

  :است، پس داريم 180مجموع زواياي داخلي يك مثلث 

x x x    2 10 3 20 180    

x x   6 150 25   

Â x ( )     2 10 2 25 10 60     

 )حسام سلطان محمدي(  )هندسه  و استدلال - كتاب درسي 47تا  45ي ها صفحه( -79

    

 

   

Δ

Δ

ˆB̂ CˆˆA BC:A B C B C B C

B C

ˆO BC : O B C O O

            

  

       

1 1

1 1

180 80 180 100 502 2
50

180 50 180 130

    



   

  

 )حسام سلطان محمدي(  )هندسه  و استدلال  - كتاب درسي 44تا  42ي ها صفحه( -80

AB BD AD

AB BD CD AD CD AC AC CE AE

 

        
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 )مجيد بيانلو: نگاه به گذشته(  )مواد پيرامون ما - كتاب درسي 34و  33ي ها صفحه( -81

فولاد زنگ ./ تراز آهن است آهن و سخت+ كربن : چدن./ دهد سختي كربن را افزايش مي: رس. / شود سبب استحكام گل مي: آهكافزودن 

  .ر كاربرد داردچدن در ساخت تب /تر از آهن است  آهن و سخت+ كروم  +نيكل : نزن

 )محمدعرفان اردستاني: نگاه به گذشته(  )مواد پيرامون ما- كتاب درسي 31و  29ي ها صفحه( -82

  :هاي نادرست بررسي عبارت

  .ها چند برابر فولاد است هايي استفاده شده است كه استحكام آن هاي ضدگلوله از پلاستيك در ساختن جليقه) ب

  .تر است چگالي فولاد نيز از آلومينيم بيشتر از فولاد و  چگالي طلا خيلي بيش) پ

 )شيخرش درآ(  )مواد پيرامون ما- كتاب درسي 33ي  صفحه(  -83

  :زير است صورتذكر شده در صورت سؤال به ت فلزات ترتيب قيم

 آهن  >روي >م آلوميني >قلع

 ) الهام ملك آبادي(  )مواد پيرامون ما - كتاب درسي 34ي  صفحه( -84

چدن نيز از  ضمناً .تر است از نيكل، كروم و آهن ساخته شده و از آهن سخت ،ساخت قاشق و چنگال كاربرد دارد دركه آلياژ فولاد زنگ نزن 

  .باشد تر مي كه از آهن سخت شود ساخته ميآهن  كربن و

 )اميرحسين مهرپويا(  )از معدن تا خانه- كتاب درسي 37ي  صفحه(  -85

  .تغيير شيميايي استيك هاي اكسيژن از اكسيد آهن  جدا كردن اتم. آورند دست مي عنصر آهن را به صورت غير مستقيم از سنگ معدن آن به

 )امير حسين مهرپويا(  )از معدن تا خانه - كتاب درسي 38و  37ي ها صفحه(  -86

به صورت  هاي اكسيژن از سنگ معدن جدا و در اثر اين عمل، اتم. همراه است) گرما(واكنش بين كربن و اكسيدهاي آهن با مصرف انرژي زياد 

  .شوند اكسيد خارج مي كربن دي

  هاي آهناكسيد+ د                  كربن اكسي كربن دي+ فلز آهن 

 )پور فرزاد كرم(  )از معدن تا خانه -كتاب درسي  41و  40، 38ي ها صفحه( -87

  .فقط مورد الف صحيح است
  .شود است و در اثر ضربه خم مي نرمفلز آهن به صورت خالص نسبتĤً ) ب
 .آب آهك داراي خاصيت اسيدي نيست) ج

  

 هاي علومپاسخ سؤال

 گرما
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 )رضا محمودي(  )از معدن تا خانه- كتاب درسي 43ي  صفحه( -88

  :صورت زير هستند بهگري  فالسمراحل 

  گريسفالگل  ي تهيهشكل دادن به خميردادنلعاب پختن و 

  :ها بررسي ساير گزينه

  .دهند ي سفال، تغييرات را روي خاك رس انجام مي اي تهيهبر: »2«ي گزينه

  .افتد زودتر از پختن و لعاب دادن اتفاق ميظروف سفالي، شكل دادن به خمير،  توليدبا توجه به مراحل : »3«ي گزينه

  .شود ياستفاده م. . . زهاي مختلفي مانند آهن، كروم، مس و لدر توليد ظروف سفالي رنگي از اكسيد ف: »4«ي گزينه

 )رضا محمودي(  )مواد پيرامون ما - كتاب درسي 34ي  صفحه( -89

  .شود فولاد زنگ نزن از افزودن نيكل و كروم به آهن حاصل مي

 )رضا محمودي(  )سفر آب روي زمين- كتاب درسي  48و  47ي  ها صفحه( -90

 .شور و شيرينهاي  آب زيادي از بخشاند نه  ترين منابع آب شيرين موجود در آب كره را به خود اختصاص داده ها بيش يخچال

 )رضا محمودي(  )از معدن تا خانه- كتاب درسي 40ي  صفحه( -91

  .ماسه و آب است ، نسيما ،ي بتن مواد مورد نياز براي تهيه

 )رضا محمودي(  )از معدن تا خانه- كتاب درسي 44ي  صفحه( -92

: شود بيني مي پيش زيرلزات موجود در صورت سؤال به صورت فهاي  اندوخته  يافتنزمان تقريبي پايان كتاب درسي  44 ي فعاليت صفحهطبق 

طلا زودتر تمام خواهد اگر انسان با همين روند منابع را مصرف كند بنابراين  است،سال  27 :طلا، سال 40 :قلع ،سال 74 :مس ،سال 358: كروم

  .شد

 )اميرحسين مهرپويا(  )سفر آب روي زمين- كتاب درسي 48و  47ي ها صفحه( -93

  . شود تگرگ تشكيل ميسطح زمين  بهمدن در مسير پايين آ ،باران از توده هواي سردهاي  قطرهعبور در اثر 

 )سپيده نجفي(  )از معدن تا خانه- كتاب درسي 44ي  صفحه( -94

اين شود كه  ها ساخته مي دراين شكل ظروف فلزي خراب پس از ذوب كردن، دوباره به حالت شمش درآمده و مجدداً ظروف فلزي جديد از آن

  .فرآيند بازيافت است

 )محمدعرفان اردستاني(  )از معدن تا خانه، سفر آب روي زمين- كتاب درسي 49تا  47، 43ي ها صفحه(  -95

  :هاي نادرست بررسي گزينه
  .شود متر انجام مي سنجي برحسب ميلي هاي باران گيري مقدار بارندگي در ايستگاه اندازه: »1«ي گزينه
  :شيرين ترتيب توزيع آب: »2«ي گزينه

  ها درياچه >هاي زيرزميني  آب >ها  يخچال
  .شود افزودن اكسيدكروم به لعاب، سبب توليد ظروفي با رنگ سبز مي: »3«ي گزينه
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 )محمدعرفان اردستاني(  )سفر آب روي زمين - كتاب درسي 47ي   صفحه(  -96

  .شود ها مي رطوبت هوا و يخچالهاي زيرزميني،  ها، آب ها، رودخانه ها، درياها، درياچه آب كره شامل اقيانوس

 )محمدعرفان اردستاني(  )از معدن تا خانه ، مواد پيرامون ما -كتاب درسي 43و  39، 34، 33ي  ها صفحه(  -97

  .ي فلز كروم هستند هاي صحيحي درباره همه موارد، عبارت

  )كتاب سه سطحي(  )از معدن تا خانه - كتاب درسي 37ي  صفحه(  -98

kgفلز آهن  kg
x kg

kg x


   

1000 14000 14000 500 7000500 1000  

kg طبقه kg
y

y


   

700 7000 7000 1 101 700  

  .طبقه را تأمين كرد 10توان تير آهن مورد نياز براي ساخت حداكثر  با اين مقدار سنگ معدن، مي

  )كتاب سه سطحي(  )مواد پيرامون ما،  از معدن تا خانه - كتاب درسي 40و  34ي  ها صفحه(  -99

. ي از آهك و خاك رس است؛ بنابراين در بتن آهك و خاك رس وجود داردبتن مخلوطي از سيمان، ماسه و آب است كه خود سيمان مخلوط

با توجه به مطالب . آيد دست مي هاي متفاوت به هرگاه مقدار كمي از فلزهاي مختلف يا كربن را به فلز آهن اضافه كنيم، انواع فولاد با ويژگي

  .وجود ندارندو فولادي ي بتني  در اين سازهه هيچ يك از مواد ذكر شدطور قطعي بگوييم كه  توانيم به گفته شده نمي

 )كتاب سه سطحي(  )از معدن تا خانه - كتاب درسي 43و  40ي  ها صفحه(  - 100

بتن مخلوطي از سيمان، . شوند چنين ظروف سفالي با ايجاد تغييراتي روي خاك رس ساخته مي هم. سيمان، مخلوطي از آهك و خاك رس است

را  ي ظروف سفالي  بعد از شكل دادن به خمير آن در تهيه. رود كار مي سيمان، بتن و ظروف سفالي به ماسه و آب است پس خاك رس در تهيه

سپس خمير . دهند تا به خمير شيشه تبديل شود را با افزودن مواد شيميايي  مختلف گرما مي ولي براي تهيه شيشه، ماسه ،دهيم حرارت مي

.آورند هاي مختلف درمي كلريزند و به ش هاي دلخواه مي شيشه را در قالب  

  سنگ معدن
 آهن فلز

  فلز آهن
  طبقه

  فلز آهن

  سنگ معدن
 آهن فلز
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  )هاي شيمي سؤال(
 )محمدعرفان اردستاني: نگاه به گذشته(  )گيري در علوم و ابزارهاي آن اندازه- كتاب درسي 10و  9ي ها  صفحه( - 101

gتر از ي آن بيشلرود، چگا در آب فرو مي Aكه جسم  با توجه به اين / cm31 اً ازاست؛ در نتيجه جرم آن قطعg3 باشد تر مي بيش.  

gماند، پس چگالي آن از روي آب شناور مي Bكه جسم  با توجه به اين / cm31 تر است؛ در نتيجه حجم آن از كمcm35 تر است بيش.  

  :ها بررسي گزينه

gاز Aچگالي جسم : »1«ي گزينه / cm31 تر و چگالي جسم  بيشB ازg / cm31 تر است كم.  

  .تر نيست بيش  Bباشد، بنابراين لزوماً از جرم  g5و g3بين Aممكن است جرم : »2«ي گزينه

)تر از جسم تر است، بنابراين قطعاً حجمي بيش بيشcm35از Bحجم جسم : »3«ي گزينه cm ) A33 دارد.  

  .تر باشد بيش cm35بايد از Bحجم جسم : »4«ي گزينه

 )پور فرزاد كرم(  )موادالفباي  ، ها اتم- كتاب درسي 18ي  صفحه( - 102

  :استو نئون به صورت زير  سيميهاي هليم، سيل ي اتم ي اندازه مقايسه

  هليم  >نئون  >سيم يسيل

 )رضا محمودي(  )گيري در علوم و ابزارهاي آن اندازه - كتاب درسي 10و  9ي ها صفحه( - 103

g  2 100   Aجرم جسم 200

متر مكعب گرم بر سانتي  
200    Aجسم  چگالي2100

 )محمدعرفان اردستاني(  )در علوم و ابزارهاي آنگيري  اندازه- كتاب درسي 9ي  صفحه( - 104

)متر  مترمكعب حجم مكعبي به طول، عرض و ارتفاع يك دسي يك دسي cm)10 است.  

  .است ليتر يكبنابراين اين حجم برابر با 

 )محمدعرفان اردستاني(  )وادمها الفباي  اتم- كتاب درسي 18ي  صفحه( - 105

  :بررسي موارد نادرست

  .شوند هاي قوي هم ديده نمي قدر ريزند كه حتي با ميكروسكوپ ها آن اتم) لفا

  .هستندزغال، رساناي جريان الكتريكي  وفويل آلومينيمي ) ت

 )پيشرفته(هاي علومپاسخ سؤال

  جرم
 حجم

  گرم
 متر مكعب سانتي
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  )فيزيكهاي  سؤال(

 )رضا محمودي(  )منابع انرژي - كتاب درسي 74ي  صفحه( - 106

  .، نفت خام و گاز استهاي فسيلي شامل زغال سنگ كتاب درسي سوخت 74ي  صفحه 1با توجه به شكل 

 )آبادي ملكالهام (  ) آن هاي انرژي و تبديل - كتاب درسي 70و  65تا  63ي  صفحه( - 107

  .مربوط به كندشدن حركت جسم در اثر وارد كردن نيرو به آن است) 1(شكل 

 )محمدعرفان اردستاني(  )منابع انرژي- كتاب درسي 76و  74، 73ي ها صفحه( - 108

  ، انرژي زمين گرمايي)برق آبي(گياهي، انرژي خورشيدي، انرژي هيدروالكتريك  هاي سوخت: هاي تجديدپذير انرژي

  اي، گاز طبيعي هاي هسته سنگ، سوخت زغال: هاي تجديدناپذير انرژي

 )كتاب سه سطحي(  ) آن هاي انرژي و تبديل - كتاب درسي 69تا  67ي  ها صفحه( - 109

  .تبديل شده است B ي  ي فنر در نقطهانرژي پتانسيل كشسانبه  A ي انرژي پتانسيل گرانشي در نقطه

 )كتاب سه سطحي(  ) آن هاي انرژي و تبديل - كتاب درسي 66و  65 ي  ها صفحه(  - 110

  .كنيم جايي هر آجر حساب مي نياز را براي جابه گذاري كنيم، حداقل كار مورد اگر آجرها را طبق شكل زير شماره

J// 63490 : 1(آجر(  

J// 834950 : 2(آجر(  

J441 : 3(آجر(  

J/// 41148363 :حداقل انرژي موردنياز  
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  )شناسي و زمين شناسي زيستهاي  سؤال(

 )محمدعرفان اردستاني: نگاه به گذشته(  )سفر آب روي زمين- كتاب درسي 53و  48ي ها صفحه( - 111

  .گويند پايين رفتن آب در سواحل جزر مي به بالا آمدن آب و حركت آن به سمت ساحل مد و به

 )اميرحسين مهرپويا(  )سفر آب روي زمين- كتاب درسي 48و  47ي ها صفحه( - 112

  . شود تگرگ تشكيل ميدر مسير پايين آمدن به سطح زمين  ،باران از توده هواي سرد در اثر عبور

 )سپيده نجفي(  )از معدن تا خانه - كتاب درسي 38ي  صفحه( - 113

ه مربوط به مرحله سوم استخراج آهن ركتاب درسي، گرما دادن مخلوط سنگ آهن، كربن و سنگ آهك در كو 38صفحه  2 با توجه به شكل

  :صورت زير است است و واكنش انجام شده دراين مرحله به

  هاي آهن اكسيد+ كربن  كربن دي اكسيد + فلز آهن 

 )سپيده نجفي(  )خانه از معدن تا- كتاب درسي 44ي  صفحه( - 114

شود كه اين  ساخته مي ها دوباره به حالت شمش درآمده و مجدداً ظروف فلزي جديد از آن پس از ذوب كردن،خراب دراين شكل ظروف فلزي 

  .فرآيند نوعي بازيافت است

 )سپيده نجفي(  )سفر آب روي زمين - كتاب درسي 51ي  صفحه( - 115

. كند ميهاي نرم و كم مقاومت عبور  هاي سخت و مقاوم سپس از سنگ ريان خود ابتدا از سنگعلت تشكيل آبشار اين است كه آب در مسير ج

ايجاد رود مسير  روند و اختلاف ارتفاع در ين ميب هاي نرم از مانند و سنگ اي مقاوم بر جاي ميه بر اثر فرسايش، در زمان نسبتاً طولاني، سنگ

  . گويند شود كه به آن آبشار مي مي

 )سپيده نجفي(  )سفر آب روي زمين- كتاب درسي 52ي  صفحه(  - 116

  .هستندصحيح » ج«و » الف«موارد 

 .رزميني از كف غار استيهاي ز بالاتر بودن سطح آب علت تشكيل درياچه درون غار عليصدر،

 

 

  

 گرما
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 )رضا محمودي(  )از معدن تا خانه - كتاب درسي 43ي  صفحه( - 117

  :صورت زير هستند گري به مراحل سفال

  گريسفالي گل  تهيهشكل دادن به خميردنپختن و لعاب دا

  :ها بررسي ساير گزينه

  .دهند ي سفال، تغييرات را روي خاك رس انجام مي براي تهيه: »2«ي گزينه

  .افتد و لعاب دادن اتفاق مي با توجه به مراحل توليد ظروف سفالي، شكل دادن به خمير، زودتر از پختن: »3«ي گزينه

  .شود استفاده مي. . . در توليد ظروف سفالي رنگي از اكسيد فلزهاي مختلفي مانند آهن، كروم، مس و : »4«ي گزينه

 )رضا محمودي(  )سفر آب روي زمين- كتاب درسي 48و  47ي  ها صفحه( - 118

  .شور و شيرينهاي  آب بخش زيادي ازاند نه  داده منابع آب شيرين موجود در آب كره را به خود اختصاص نتري ها بيش يخچال

  )كتاب سه سطحي(  )از معدن تا خانه- كتاب درسي 37ي  صفحه(  - 119

kgفلز آهن  kg
x kg

kg x


   

1000 14000 14000 500 7000500 1000  

kg طبقه kg
y

y


   

700 7000 7000 1 101 700  

  .طبقه را تأمين كرد 10توان تير آهن مورد نياز براي ساخت حداكثر  با اين مقدار سنگ معدن، مي

  

 )كتاب سه سطحي(  )از معدن تا خانه - كتاب درسي 43و  40ي ها  صفحه(  - 120

بـتن مخلـوطي از سـيمان،    . شوند چنين ظروف سفالي با ايجاد تغييراتي روي خاك رس ساخته مي هم. سيمان، مخلوطي از آهك و خاك رس است

را  روف سفالي  بعد از شـكل دادن بـه خميـر آن   ي ظ در تهيه. رود كار مي ماسه و آب است پس خاك رس در تهيه سيمان، بتن و ظروف سفالي به

سپس خمير شيشـه  . دهند تا به خمير شيشه تبديل شود را با افزودن مواد شيميايي  مختلف گرما مي، ولي براي تهيه شيشه، ماسه دهيم حرارت مي

  .آورند هاي مختلف درمي ريزند و به شكل هاي دلخواه مي را در قالب

  سنگ معدن
 آهن فلز

  فلز آهن
  طبقه

  فلز آهن

  سنگ معدن
 آهن فلز
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 )فرزاد شيرمحمدلي: نگاه به گذشته(  )جبر و معادله - كتاب درسي 30تا  28ي   ها صفحه(  - 121

  .كنيم كند پس جملة عمومي صورت و مخرج را به صورت جداگانه حساب مي ها با هم فرق مي ها و مخرج با توجه به اينكه روند صورت

, , , , n ( )

, , , , n ( )

   

   

201

201
3 7 1115 4 1 4 201 1 803

5 8 11 14 3 2 3 201 2 605




  


803
  ام 201ي  جمله605

 )محمد بحيرايي(  )جبر و معادله- كتاب درسي 39تا  37 يها صفحه(  - 122

x k
k x k x

x y
k

y
k y k

        
   


2 32 32 3 2
3 2 22

  

k k k k
    

2 1 11 4 1 11
3 2 12 3 2 12
2

  

k k
k k


       

8 3 11 11 11 6 12 26 12 6 12  

x
x y

y

       
   

3 2 3 3 4 72
2 2 4

  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  )جبر و معادله - كتاب درسي 39تا  37ي ها صفحه( - 123

  :بنابراين. دنصفر باشتوانند  از پرانتزها ميشود هر كدام  ي ضرب چند پرانتز صفر ميوقت: نكته

x  
1
xيا2 x

x
x x

  
      

3 3 32 1 2 1



  

 )حميد گنجي(  )جبر و معادله - كتاب درسي 39تا  37 يها صفحه( - 124

  :رو با هم برابر هستند پس هاي روبه در مستطيل ضلع

xواحد     5 7 5 xطول12 x x     2 2 5 7  

  .خواهد بودواحد  12پس طول مستطيل برابر 

عرض   96   مساحتطول  عرض 12

واحد    عرض 8

x y ( ) y y

x y

      
  
2 8 2 7 8 6

13 
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 )فاطمه راسخ(  )جبر و معادله - كتاب درسي 36تا  34 يها صفحه( - 125

x x

x

    
 

         




       

21 21 2 2 41 1
2 2 5 2 4 142 2 2 22 54 2 5 52 1 2

2 10 38 19 2 142 214 1914 14 7 19
5 7

  

 )علي ارجمند(  )هندسه و استدلال - كتاب درسي 47تا  45ي ها صفحه( - 126

  
B

ˆ ˆ ˆx z y A C B

  

        

1

1

180 100 80
180 180 80 100

  

   
  

  
 )يسعيد جعفر(  )هندسه و استدلال - كتاب درسي 44تا  42ي ها صفحه( - 127

ACواحد باشد AB  ، 5طول چون اگر . درست هستند »3«و  »2«، »1«هاي  گزينه  CDو3 1وBD 1است.  
 )كفش حميد زرين(  )هندسه و استدلال - كتاب درسي 47تا  45 ي  صفحه( - 128






B
C

Â

Ĉ
EAC

Ê

   


   


60 30
90
30 60
90











  

DAC  30 نيمسازAD  

Δ ˆDAC
A DC : ADC

Ĉ

      


30 180 30 30 120
30


   


  

 )پور خان سهيل حسن(  )هندسه و استدلال -كتاب درسي 47تا  45ي  صفحه( - 129



  

ADC ˆ ˆDAC ACD
AD DC

ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆGDC ADC ADE EDG ADE , ADC ,EDG GDC

DC AD ED DG

ˆ ˆDGC DCG

ˆˆADG AGD

AD DG

AGC AGD DGC

   


         
  


  

        

 

     

90 45

360 60 90 90 120

180 120 302
180 150 3090 60 150 152 2

30 15 45




    

 


  
   

  

  

 )مجتبي مجاهدي(  )هندسه و استدلال - كتاب درسي 50تا  48 يها صفحه( - 130
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 )زهرا قمي(  )هاي ادبي و زباني شدانواژه، (  - 131

و » گلسـتان «امـا  . دارد» سـتان + دل «كـه سـاختار   » دلسـتان «تشكيل شده است، درسـت مثـل   » ستان«و » داد«از » دادستان«ي  واژه
. سـتاند  را مي، داد »دادستان«در واقع  .دارند» ـِستان+ شب «و » ـستان+ بو «، »ـِستان+ گل «، به ترتيب ساختار »شبستان«و » بوستان«

   . ي ديگر اين معنا را ندارد در انتهاي سه كلمه» ستان«ستاند، اما  دلستان، دل را مي
 )سپيده فلاّحي(  )هاي ادبي و زباني دانش( - 132

ي هـا  هـا در مصـراع   اين شكل قرارگيريِ قافيـه . اند در ابيات قافيه شده» كان«و » ريحان«، »مرجان«، »نشان«، »كتّان«، »فتّان«هاي  واژه
  . دهد كه بعداً با آن بيشتر آشنا خواهيد شد را شكل مي) يا قصيده(قالب غزل ... نخست، دوم، چهارم، ششم و 

 )سپيده فلاّحي(  )هاي ادبي و زباني دانش( - 133

» فتّـان  يا«ي  جملـه  و نيز شـبه » .سوزاندتو ما را چون كتّان  يماه رو«و » برافكن) را(رقع ب«، »تو را كه گفت«هاي  در بيت نخست، جمله
  .شود ديده مي

 )پور خان سپهر حسن(  )هاي ادبي و زباني دانش( - 134

  ».آورد ميدر گردش ) را( حانيباد صبح كه ر، مثل ردوآ يبه رقص م )را( جانم ،تو وصلِ ديام«: خوانيم در بيت مي
 . در بيت مفعول هستند» ريحان«و » جان«واضح است كه 

 )پور نخا سپهر حسن(    )هاي ادبي و زباني دانش( - 135

اي در ابيات صـورت سـؤال    خانواده هم» ريتقص«براي . خانواده است هم» حسن«با » تحسين«و » خجل«با » خجالت«، »وصال«با » وصل«
  .شود يافت نمي

 )پور خان سپهر حسن(  )هاي ادبي آرايه( - 136

  . شود و تشبيه ديده مي، د»سوزاندما را چون كتّان «ي يار به ماه است، و  كه تشبيه چهره» تو يماه رو«در عبارات 
 )حميد اصفهاني(  )مفهومهاي ادبي،  آرايه( - 137

  . ارزش شده است افتد، يعني آن چيز در نظر او بي وقتي چيزي از چشم كسي مي
 )سپيده فلاّحي(  )مفهومهاي ادبي،  آرايه( - 138

  . كنايه است در مفهوم عاشق شدن» ي دادندل به كس«
 )حميد اصفهاني(  )مفهوم( - 139

  »چه كسي به تو گفت؟«: آمده است» چه كسي«در معناي » كه«، »كه گفتتو را «در عبارت 
 )حميد اصفهاني(  )مفهوم( - 140

  .جا، خود از آن شيء فراوان دارد چيزي را به جايي بردن كه آنيعني ه به كرمان بردن؛ بردن، زير) معدن(لعل به كان در به دريا بردن و 
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